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29 de gener de 2021 

29 de enero de 2021

SEGONA PART / SEGUNDA PARTE

Mòduls de l'àmbit Social - Módulos del ámbito Social

Versions de cada prova en valencià i en castellà - Versiones de cada prueba en valenciano y en castellano

PUNTUACIÓ 

PUNTUACIÓN

• El Món del Treball / El Mundo del Trabajo

• Societats, Territoris i Processos Historicoculturales

Sociedades, Territorios y Procesos Histórico-culturales

CRITERIS GENERALS DE QUALIFICACIÓ

La  puntuació  a  atorgar  a  cada  pregunta  apareix

indicada entre  parèntesis  al  final  de cada ítem.  A

més,  el  professorat  corrector  ha  d’aplicar  un

descompte, fins a 1 punt menys, sobre la nota final

resultant,  tenint  en  compte  l’ús  de  la  llengua  en

qüestions  relacionades  amb  l’adequació,  la

coherència i la correcció ortogràfica.

CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACIÓN

La puntuación otorgada a cada pregunta aparece

indicada  entre  paréntesis  al  final  de  cada  ítem.

Además,  el  profesorado  corrector  aplicará  un

descuento, hasta 1 punto menos, sobre la nota final

resultante, teniendo en cuenta el uso de la lengua

en cuestiones  relacionadas con  la  adecuación,  la

coherencia y la corrección ortográfica.
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EL MÓN DEL TREBALL

BLOC I: PART TEÒRICA

1. Marqueu amb un cercle l'opció correcta. (2 punts)

1.1. Les fonts del dret del treball de les relacions laborals:

a) Afecten els cossos sotmesos a disciplina militar.

b) Afecten fonamentalment els treballadors per compte propi.

c) Afecten els treballadors per compte d'altri.

1.2. Població activa és: 

a) La que té una ocupació. 

b) Les persones que treballen i tenen contracte laboral. 

c) Les persones que treballen i les que estan en disposició de fer-ho.

1.3. El currículum vitae és:

a) Un resum escrit i ordenat de la trajectòria acadèmica i laboral del candidat.

b) Un resum de la història professional que ha de ser vàlid per a enfrontar-se al món 

laboral.

c) Una relació de títols, honors i càrrecs.

1.4. La quitança és:

a) La quantitat que es rep en compensació per la decisió dels empresaris.

b) L'abonament de les quantitats a les quals es té dret per serveis prestats.

c) El reconeixement de l'extinció de la relació laboral

1.5. A qui permet la llei finalitzar el contracte lliurement sense necessitat de tindre un motiu?

a) Al treballador.

b) A l'empresari.

c) Al treballador i a l'empresari.

1.6. En el cas d'acomiadament improcedent, l'opció entre readmissió o indemnització la té:

a) El jutge.

b) L'empresari.
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c) El treballador.

1.7.  Un centre comercial contracta per a la campanya de Nadal a 50 treballadors. Per tant, quin

tipus de contracte formalitzarà?

a) Indefinit.

b) Temporal.

c) En pràctiques.

1.8. La mobilitat ascendent i descendent consisteix en:

a) Pujar i baixar de categoria laboral.

b) Que et destinen a un centre amb abundants escales mecàniques.

c) Que et destinen a un altre centre de treball fora de la teua localitat

1.9. En quines constitucions espanyoles es va reconéixer el vot de la dona?

a) 1812 i 1931.

b) 1931 i 1978.

c) 1812, 1931 i 1978.

1.10. Un grup de ciutadans pot proposar la sanció o la derogació d'una llei per mitjà de:

a) Iniciativa popular.

b) Plebiscit.

c) Referèndum.

2. Contesteu les següents qüestions:

2.1. A partir de quina edat es pot signar un contracte de treball? (1 punt)

2.2. Segons  la  seua  duració,  quins  dos  tipus  de  contracte  poden  donar-se?  En  què

consisteixen? (1 punt)
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2.3. Definiu el concepte de Salari Mínim Interprofessional. (1 punt)

2.4. Què és el Producte Interior Brut? (1 punt)

2.5.  Expliqueu  les  diferències  entre  un  acomiadament  per  causes  objectives i  un

acomiadament per causes disciplinàries. (1 punt)
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BLOC II: APLICACIÓ DELS CONTINGUTS TEÒRICS

3. Resoleu i justifiqueu la resposta dels següents supòsits pràctics:

3.1. Supòsit 1. (1,5 punts)

A Carme, una jove de 14 anys que viu a València, li han oferit el paper de protagonista de la sèrie

de televisió Els dies de l'ahir.

a) Podrà signar un contracte?

b) Requerirà alguna condició?

c) Definiu contracte parcial.
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3.2. Supòsit 2. (1,5 punts)

Albert Soler treballa en un hotel. És conserge i al mateix temps representant sindical dels seus

treballadors i treballadores. Un matí, durant el seu horari laboral, ix a imprimir una documentació

amb informació  sindical  que  ha  d'entregar  als  treballadors  i  treballadores  de  l'hotel.  En  creuar

degudament per un pas de vianants és atropellat.

a) Quin tipus d'accident és? Raoneu la resposta.

b) A què té dret?

c) Expliqueu què s'entén per malaltia professional.

PUNTUACIÓ EL MÓN DEL TREBALL 
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SOCIETATS, TERRITORI I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS

BLOC I. Definició de conceptes 

1.1 Expliqueu breument les causes de la Revolució Francesa de 1789. (0,5 punts)

1.2 Per quines causes va començar la Segona Guerra Mundial? (0,5 punts)

2. Escriviu al costat de cada esdeveniment l'any corresponent. (1 punt)

1939, 1918, 1492, 63 a.C, 800, 1522, 1814, 1977, 1804, 404 a. C

Acaba la Primera Guerra Mundial

Comença la Segona Guerra Mundial

Conquesta de Granada pels Reis Catòlics

Naix Cèsar August primer emperador de l'Imperi Romà

Carlemany és coronat emperador

Primeres eleccions democràtiques a Espanya després de la mort de Franco

Juan Sebastian Elcano, continuant la labor de Magallanes, acaba la primera volta al món

Acaba la guerra del Peloponès entre Atenes i Esparta

Napoleó es corona com a emperador de França

Comença el congrés de Viena
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BLOC II. Interpretació i comentari d'un text

2. Llegiu amb atenció el text i responeu les qüestions que es plantegen després. (3 punts)

DECLARACIÓ D'INDEPENDÈNCIA DELS EUA (4 de juliol de 1776).

«Sostenim com a evidents aquestes veritats: que tots els homes són creats iguals; que són dotats

pel seu Creador de certs drets inalienables; que entre aquests estan la vida, la llibertat i la cerca

de la felicitat; que per a garantir aquests drets s'institueixen entre els homes els governs, que

deriven els seus poders legítims del consentiment dels governats; que quan vulga que una forma

de govern es faça destructora d'aquests principis,  el poble té el dret a reformar-la o abolir-la i

instituir un nou govern que es funde en aquests principis, i a organitzar els seus poders en la

forma que al seu judici oferirà les majors probabilitats d'aconseguir la seua seguretat i felicitat. La

prudència,  és clar,  aconsellarà  que no es canvie per motius lleus i  transitoris  governs d'antic

establits; i, en efecte, tota l'experiència ha demostrat que la humanitat està més disposada a patir,

mentre  els  mals  siguen  tolerables,  que  a  fer-se  justícia  abolint  les  formes  al  fet  que  està

acostumada. Però quan una llarga sèrie d'abusos i usurpacions, dirigida invariablement al mateix

objectiu, demostra el designi de sotmetre al poble a un despotisme absolut, és el seu dret, és el

seu deure, enderrocar aquest govern i establir nous resguards per a la seua futura seguretat. Tal

ha sigut el pacient sofriment d'aquestes colònies; tal és ara la necessitat que les obliga a reformar

el seu anterior sistema de govern. La història de l'actual Rei de la Gran Bretanya és una història

de repetits greuges i usurpacions, encaminats tots directament cap a l'establiment d'una tirania

absoluta sobre aquests estats. Per a provar això, sotmetem els fets al judici d'un món imparcial.

(...) »

a) Quin tema aborda? 

per a la Comissió de Despoblació de la Federació de Municipis i províncies d'Espanya.

b) En quin context històric se situa? 

c) Quina és la idea principal? Quin problema planteja? 
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BLOC III. Interpretació d'aquestes imatges. 

3.1 Els números del mapa assenyalen les comunitats i ciutats autònomes. Completeu el

quadre en blanc amb el nom de les 10 Comunitats autònomes. (1 punt)

3

5

7

9

11

12

14

15

16

17
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3.2 Comenteu aquesta imatge d’acord amb els apartats. (2 punts)

a) Especifiqueu a quin país i a quin període de la seua història pertany. 

b) Descriviu la imatge, assenyaleu quins són els elements més destacats i expliqueu quin

és el missatge, si existeix, que l'autor o autora vol transmetre.

10



BLOC IV. Redacció d'opinió fonamentada sobre un tema. 

4. Elaboreu una redacció amb una extensió mínima de 150 paraules sobre la importància de

la cooperació internacional en tots els camps, però principalment en el camp de l'economia,

la salut i la pau.  (2 punts)

PUNTUACIÓ DE SOCIETATS, TERRITORIS I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS 
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EL MUNDO DEL TRABAJO

BLOQUE I: PARTE TEÓRICA

1. Marca con un círculo la opción correcta. (2 puntos)

1.1. Las fuentes del derecho del trabajo de las relaciones laborales:  

a) Afectan a los cuerpos sometidos a disciplina militar.

b) Afectan fundamentalmente a los trabajadores por cuenta propia.

c) Afectan a los trabajadores por cuenta ajena.

1.2. Población activa es: 

a) La que tiene un empleo. 

b) Las personas que trabajan y tienen contrato laboral. 

c) Las personas que trabajan y las que están en disposición de hacerlo.

1.3. El currículum vitae es:

a) Un resumen escrito y ordenado de la trayectoria académica y laboral del candidato.

b) Un resumen de la historia profesional que debe ser válido para enfrentarse al  

mundo laboral.

c) Una relación de títulos, honores y cargos.

1.4. El finiquito es:

a) La cantidad que se recibe en compensación por la decisión de los empresarios.

b) El abono de las cantidades a las que se tiene derecho por servicios prestados.

c) El reconocimiento de la extinción de la relación laboral

1.5.¿A quién permite la ley finalizar el contrato libremente sin necesidad de tener un motivo?

a) Al trabajador.

b) Al empresario.

c) Al trabajador y al empresario.

1.6. En el caso de despido improcedente, la opción entre readmisión o indemnización la tiene:

a) El juez.

b) El empresario.

c) El trabajador.

12



1.7.  Un centro comercial contrata para la campaña de Navidad a 50 trabajadores. Por lo tanto,

¿qué tipo de contrato formalizará?

a) Indefinido.

b) Temporal.

c) En prácticas.

1.8. La movilidad ascendente y descendente consiste en:

a) Subir y bajar de categoría laboral.

b) Que te destinen a un centro con abundantes escaleras mecánicas.

c) Que te destinen a otro centro de trabajo fuera de tu localidad

1.9. ¿En qué constituciones españolas se reconoció el voto a la mujer?

a) 1812 y 1931.

b) 1931 y 1978.

c) 1812, 1931 y 1978.

1.10. Un grupo de ciudadanos puede proponer la sanción o la derogación de una ley por medio

de:

a) Iniciativa popular.

b) Plebiscito.

c) Referéndum.

2. Contesta a las siguientes cuestiones: 

2.1. ¿A partir de qué edad se puede firmar un contrato de trabajo? (1 punto)

2.2. Según su duración, ¿qué dos tipos de contrato pueden darse? ¿En qué consisten? 

(1 punto)
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2.3. Define el concepto de Salario Mínimo Interprofesional. (1 punto)

2.4. ¿Qué es el Producto Interior Bruto? (1 punto)

2.5.  Explica las diferencias entre un despido por causas objetivas y un despido por causas

disciplinarias. (1 punto)
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BLOQUE II: APLICACIÓN DE LOS CONTENIDOS TEÓRICOS

3. Resuelve y justifica la respuesta de los siguientes supuestos prácticos:

3.1. Supuesto 1. (1,5 puntos)

A Carme, una joven de 14 años que vive en Valencia, le han ofrecido el papel de protagonista de la

serie de televisión Los días del ayer.

a) ¿Podrá firmar un contrato?

b) ¿Requeriría alguna condición?

c) Define contrato parcial.
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3.2. Supuesto 2 (1,5 puntos)

Albert Soler trabaja en un hotel. Es conserje y al mismo tiempo representante sindical de sus

trabajadores y trabajadoras. Una mañana, durante su horario laboral, sale a imprimir una

documentación con información sindical que tiene que entregar a los trabajadores y

trabajadoras del hotel. Al cruzar debidamente por un paso de peatones es atropellado.

a) ¿Qué tipo de accidente es? Razona la respuesta.

b) ¿A qué tiene derecho?

c) Explica qué se entiende por enfermedad profesional.

PUNTUACIÓN EL MUNDO DEL TRABAJO
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SOCIEDADES, TERRITORIO Y PROCESOS HISTÓRICO-CULTURALES

BLOQUE I. Definición de conceptos 

1.1 Explica brevemente las causas de la Revolución Francesa de 1789. (0,5 puntos)

1.2 ¿Por qué causas comenzó la Segunda Guerra Mundial? (0,5 puntos)

2. Escribe al lado de cada acontecimiento el año correspondiente. (1 punto)

1939, 1918, 1492, 63 a.C, 800, 1522, 1814, 1977, 1804, 404 a. C

Termina la Primera Guerra Mundial

Empieza la Segunda Guerra Mundial

Conquista de Granada por los Reyes Católicos

Nace César Augusto primer emperador del Imperio Romano

Carlomagno es coronado emperador

Primeras elecciones democráticas en España tras la muerte de Franco

Juan Sebastían Elcano, continuando la labor de Magallanes, termina la primera vuelta al mundo

Termina la guerra del Peloponeso entre Atenas y Esparta

Napoleón se corona como emperador de Francia

Empieza el congreso de Viena
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BLOQUE II. Interpretación y comentario de un texto. 

2. Lee con atención el texto y responde las cuestiones que se plantean después. (3 puntos)

DECLARACIÓN DE INDEPENDENCIA DE EEUU (4 de julio de 1776).

«Sostenemos como evidentes estas verdades: que todos los hombres son creados iguales; que

son dotados por su Creador de ciertos derechos inalienables; que entre éstos están la vida, la

libertad y la búsqueda de la felicidad; que para garantizar estos derechos se instituyen entre los

hombres los gobiernos, que derivan sus poderes legítimos del consentimiento de los gobernados;

que cuando quiera que una forma de gobierno se haga destructora de estos principios, el pueblo

tiene el  derecho a reformarla o abolirla  e instituir  un nuevo gobierno que se funde en dichos

principios,  y  a  organizar  sus  poderes  en  la  forma  que  a  su  juicio  ofrecerá  las  mayores

probabilidades de alcanzar su seguridad y felicidad. La prudencia, claro está, aconsejará que no

se cambie por motivos leves y transitorios gobiernos de antiguo establecidos; y, en efecto, toda la

experiencia ha demostrado que la humanidad está más dispuesta a padecer, mientras los males

sean tolerables,  que a hacerse justicia  aboliendo  las  formas a que está  acostumbrada.  Pero

cuando una larga serie de abusos y usurpaciones,  dirigida invariablemente al  mismo objetivo,

demuestra el  designio de someter al  pueblo a un despotismo absoluto,  es su derecho,  es su

deber, derrocar ese gobierno y establecer nuevos resguardos para su futura seguridad. Tal ha

sido el paciente sufrimiento de estas colonias; tal es ahora la necesidad que las obliga a reformar

su anterior sistema de gobierno. La historia del actual Rey de la Gran Bretaña es una historia de

repetidos agravios y usurpaciones, encaminados todos directamente hacia el establecimiento de

una tiranía absoluta sobre estos estados. Para probar esto, sometemos los hechos al juicio de un

mundo imparcial. (...) »

a)  ¿Qué tema aborda? 

El te

b) ¿En qué contexto histórico se sitúa? 

c) ¿Cuál es la idea principal? ¿Qué problema plantea? 
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BLOQUE III. Interpretación de estas imágenes. 

3.1 Los números del mapa señalan las comunidades y ciudades autónomas. Completa el

cuadro en blanco con el nombre de las 10 Comunidades autónomas. (1 punto)

3

5

7

9

11

12

14

15

16

17
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3.2 Comenta esta imagen según los siguientes apartados. (2 puntos)

a) Especifica a qué país y a qué periodo de su historia pertenece. 

b) Describe la imagen, señale cuáles son los elementos más destacados y explica cuál es el

mensaje, si existe, que el autor o autora quiere transmitir.
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BLOQUE IV. Redacción de opinión fundamentada sobre un tema 

4. Elabora una redacción con una extensión mínima de 150 palabras sobre la importancia

de la cooperación internacional en todos los campos, pero principalmente en el campo de

la economía, la salud y la paz.  (2 puntos)

PUNTUACIÓN DE SOCIEDADES, TERRITORIOS Y PROCESOS HISTÓRICO-CULTURALES
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